

В диссертационный совет Д 212.070.05

при ФГБОУ ВО «Байкальский

государственный университет»

664003, г. Иркутск, ул. Ленина, 11

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Клипина Алексея Олеговича
«Формирование и оценка механизма импортозамещения в машиностроительном
комплексе», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление
народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами: промышленность)»

Автореферат диссертации Клипина А.О. позволяет с уверенностью заключить, что соискателем было успешно проведено научное исследование по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)». В процессе изучения предмета исследования, теоретических и методических вопросов формирования и реализации механизма импортозамещения, автором активно использовались современные методы системного анализа, группировки и классификации данных, экспертных оценок и регрессионного анализа, что позволило ему обстоятельно доказывать выносимые на защиту новые научные положения.

Объективность решения проблемы в области повышения эффективности в машиностроительной отрасли, в частности производстве оборудования для пищевой промышленности, связана с обеспечением продовольственной и экономической безопасности страны, что подтверждено актуальностью представленной темы диссертационной работы.

Диссертантом предложен принципиально новый подход по распределению государственных инвестиций в рамках промышленного кластера. При этом не вызывает сомнений мнение о необходимости объединения действующих машиностроительных предприятий Иркутского региона в состав промышленного кластера, с целью производства инновационного пищевого оборудования для агропромышленных предприятий.

Заслуживает внимания предложенная автором модель распределения государственных инвестиций для выявления эффективных мероприятий в блоках промышленного кластера. Модель является универсальной систематической основой в принятии управленческих решений, позволяющей повысить эффективность отечественного производства.

Можно положительно оценить сформированный диссертантом механизм импортозамещения, построенный на основе модели распределения инвестиций в потенциально перспективные мероприятия, а также делении полученной прибыли между предприятиями в составе промышленного кластера. Механизм позволяет посредством:

– включения в состав кластера научных центров, имеющих готовые разработки в сфере импортозамещения, и нуждающиеся в коммерциализации;

– обеспечения непрерывности законченного цикла производства конкурентоспособной продукции, повышения эффективности производственной деятельности на основе договоров между научными центрами, машиностроительными и агропромышленными предприятиями;

– исключения продолжительности производственного цикла, вызванных необходимостью приобретения импортного сырья и комплектующих за счет тесного сопряжения основных и вспомогательных (обслуживающих) производств.

Среди недостатков представленного диссертационного исследования необходимо отметить следующее: в одном из положений, выносимых на защиту, автор обозначает что, реализация импортозамещения в сфере производства оборудования для пищевой промышленности является драйвером экономического и промышленного развития региона. При этом из содержания автореферата не ясно в чем это проявляется.

Автореферат свидетельствует, что соискателю удалось получить новые решения актуальной задачи по повышению уровню отечественного производства на региональном уровне. Результирующие выводы и практические рекомендации представляют реальную ценность для представителей федеральных и региональных органов государственной власти.

Судя по автореферату, диссертация Клипина А. О. является самостоятельной научно-квалификационной работой, обладающей теоретической и практической значимостью, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям согласно Постановлению Правительства РФ от 24.09.2013 N 842 (ред. от 01.10.2018) «О порядке присуждения ученых степеней». Автор исследования, Клипин Алексей Олегович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Зав. кафедрой экономической
теории и мировой экономики
ФГБОУ ВО «Забайкальский
государственный университет»,
д.э.н., доцент

Виталий Юрьевич Буров

Адрес: 672039, г. Чита, ул. Александрo-Заводская, д. 30

Телефон: (3022) 416-444

E-mail: mail@zabgu.ru

Подпись

20/09 г.